

牢记历史 开创未来

——全国各地举行第十一个南京大屠杀死难者国家公祭日悼念活动

□新华社记者 蒋芳 邱冰清 杨思琪

12月13日,古城南京在寒冬中迎来第十一个国家公祭日。上午10时,南京大屠杀死难者国家公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆的集会广场上隆重举行。国旗半降,哀乐低回。

约8000名各界代表胸前佩戴白花,默然肃立。87年前,侵华日军在南京制造了惨绝人寰的大屠杀——30万同胞惨遭杀戮,古都满目疮痍,民众流离失所,南京迎来至暗时刻。

90岁高龄的南京大屠杀幸存者刘民生参加了国家公祭仪式。1937年的浩劫中,刘民生不仅失去了父亲,3岁的他也被日本兵刺伤腿,留下永久的伤疤。“希望子孙后代们,能永远记住这段历史,珍惜今天的和平生活。”他说。

距南京两千余公里外的哈尔滨,气温低至零下十几摄氏度。上午10时,为悼念所有惨遭日本侵略者杀戮的死难者,侵华日军第七三一部队罪证陈列馆举行悼念活动,并同步推出“侵华日军细菌战珍贵文物及史料特别展”。

当日,重建完成并开放的“殉难者名单墙”吸引了众多参观者驻足、默哀、献花。“铁证如山,不容抵赖”“永不忘却是最好的告慰,努力奋斗是最好的怀念”……陈列馆的留言簿上,留下令人动容的话语。

上海宝山,空气湿冷而凝重。上午10时,上海淞沪抗战纪念馆的下沉广场内,伴随雄壮的国歌声,社会各界代表敬献花圈,随后全场肃立默哀,缅怀所有惨

遭日本侵略者杀戮的死难同胞以及为中国人民抗日战争胜利献出生命的革命先烈和民族英雄。

当日,上海淞沪抗战纪念馆推出了《人类的浩劫:1937南京大屠杀》史实展,展览分8个部分揭露日军暴行。副馆长王玉峰说:“纪念战争是为了远离战争,追忆灾难是为了远离灾难,希望人们通过重温历史,懂得和平来之不易。”

云南省腾冲市的滇西抗战纪念馆内,三面高墙上呈矩阵式悬挂着千余顶中国远征军留下的钢盔,每个钢盔背后都有一个故事。“战争的残酷在这一刻具象化了,令我警醒。”参加悼念活动的滇西应用技术大学学生王尊说。

滇西抗战纪念馆馆长杨素红表示,

举行悼念活动不仅是为了铭记历史,更是为了宣示中国人民反对侵略战争、捍卫人类尊严、维护世界和平的坚定立场。

在沈阳“九·一八”历史博物馆的序厅内,有一座象征抗日英烈浩气长存的金字塔形纪念碑。为遇难同胞默哀结束后,人们依次向纪念碑敬献蜡烛。现场,博物馆的小志愿者们铿锵有力地朗读了“南京大屠杀死难者国家公祭鼎铭文”,并演出了抗战历史互动剧《黑土英魂》。

山西游客阎晨颖特意选择今天来到沈阳“九·一八”历史博物馆参观。她说:“战争的硝烟已经散去,但历史从未远离。我们这代青年人不能患上历史健忘症,要记住肩上的使命,为中华民族的伟大复兴而不懈奋斗。”

上新 提质 惠民

——从我国首个国际精品消费月看消费新动向

□新华社记者 李晓婷 谢希瑶 周蕊

中国国际消费中心城市精品消费月活动自11月份启动以来,上海、北京、广州、天津、重庆五个城市累计举办重点促销活动约4000场,参与企业2万余家,在丰富产品供给、提振消费需求等方面发挥了积极作用。

作为国际消费中心培育建设城市,五个城市围绕1个精品首发季和精品购物、精品美食、精品旅游、精品展演4大领域,首次联动精品消费月活动,传递哪些消费新动向?

新活动新场景激发新活力

门外是人工造雪的氛围感,门内是小提琴悠扬的琴声融合着DJ的电音,冬日的上海,国际电竞音乐商业综合体INS新乐园“热气腾腾”,这里是上海“夜经济”最活跃、氛围最浓厚的地标之一。

“我专门给上海之旅安排了一场夜游,到这里感受一下潮流氛围。”从重庆前来上海的游客李卉说,自己很早就上抖音上刷到了这里,便决定与朋友一起来“打卡”,“果然不虚此行”。

本次精品消费月期间,五个城市组织31条步行街、85个商圈、19家奥莱、近400个大型购物中心开展超千场促销活动;举办精品美食活动700余场,参与酒店、餐厅1.2万家;发布精品旅游线路107条;组织营业性演出1.8万场次,文化时尚展览600余场,大型体育赛事40余场。

商务部副部长盛秋平说,精品不是简单意义上的奢侈品、高端消费品,而是在品质、设计和工艺上达到标准,面向大众的、范围更广的,契合绿色、智能、健康、时尚发展趋势,能提升百姓生活品质、满足人民美好生活需要的产品和服务。

一场场明星演唱会、开馆即火爆的冰上中心、艺术大展《能量宇宙》……精品消费月期间,北京华熙LIVE·五棵松吸引众多消费者纷至沓来,晚间客流量增加了15%,参与商户营业额增长了10%。

“平时工作很紧张,就想参与些能让精神放松的活动,看到演出信息就过来了,餐饮、购物都很方便。”和朋友一起来北京华熙观看演唱会的樊女士说。

商务部消费促进司副司长杨杨介绍,这五个城市的社会消费品零售总额合计占全国的比重超过了1/8,消费品的进口额占全国比重超过了一半,购物离境退税的销售额约占全国的80%,选择在这五个城市举办精品消费月活动,就是要更好发挥中心城市的示范引领和辐射带动作用。

首发经济助力消费提质升级

若有若无的金银丝线、精致别样的传统纹饰、设计改良的服饰样式……一套套兼具金银彩绣非遗工艺传统韵味和都市年轻范的时装让人眼前一亮。消费月期间,重庆解放碑商圈打造“国际金街

秀”,中国服饰品牌糖心且完成了西南地区首秀。

“首秀首发,将显著提升商圈时尚格调,与国际声誉,加速品牌汇聚与消费层次跃升。”重庆解放碑中央商务区党工委副书记李杨说,今年以来,解放碑商圈精准对接20余家国际头部商业运营商、高端品牌等,吸引全球优质资源共建共营世界知名商圈。

聚焦首发经济,是本次精品消费月的重要特点。11月,恰逢第七届进博会在上海举办,上海组织“进博首发新潮流”系列活动;北京结合“时尚·首秀京城”,推出“集中上新季”活动;天津在核心商圈推出一批汇聚国内外精品的首店开业、城市首演、商品首秀等主题活动,打造首发消费新场景……

商务部数据显示,消费月期间,五大城市共举办首发活动400余场,引入高能级首店240余家,推出首发中心、首发经济集聚区等平台载体58个。

在国务院发展研究中心市场经济研究所研究员陈丽芬看来,各城市结合自身特色和优势,形成独有的首发经济资源,能够带动相关产业发展,提升城市经济活力和竞争力。艺术、人文、体育、环保等品类首店快速增加,也有助于促进消费市场提质升级。

政策效应叠加为消费者带来更多实惠

11月,“重庆造”新能源汽车长安阿维塔12双动力车型首发上市。新车上市叠加精品消费月以旧换新补贴再升级。

11月以来,精品消费月、“双十一”、以旧换新年终“冲刺”等活动轮番发力,五个城市各大商超、品牌、经销商加大补贴力度,撬动消费增长。

以餐饮消费券为例,据上海市商务委副主任刘敏介绍,前两轮“乐品上海”餐饮消费券累计共发放超过603万张,有效带动了上海餐饮消费。

来自消费市场大数据实验室(上海)的数据显示,截至11月26日,餐饮消费券发放期间上海市线下餐饮消费合计达583.9亿元,同比增长11.4%。

天津组织22个重点商圈的超100家大型商业载体推出200余场优惠促销和品牌折扣活动;广州举办“广交有礼入境消费节”,推出广交会专属促销优惠……依托精品消费月活动,更多惠民政策还在持续发力。

盛秋平表示,近期将研究出台推进首发经济,推动批发零售业高质量发展,支持上海、天津等20个城市开展现代商贸流通体系试点建设,开展汽车流通消费改革试点,促进健康消费专项行动方案等政策。这些政策措施将与消费月等活动形成叠加效应,给消费者带来更多实惠。

三峡工程开工建设30年来效益显著

□新华社记者 李翔翱 李思远 张阳

1994年12月14日,长江三峡工程正式开工建设。30年来,三峡工程在科技创新和工程基建等方面带来巨大变革,充分发挥了综合效益。

冬日的西陵峡层林尽染,巍峨的三峡大坝如巨龙横卧,高峡平湖美不胜收。

“三峡工程已经成为长江经济带高质量发展的基础性保障工程。”中国长江三峡集团有限公司流域枢纽管理中心党委书记徐长义说,开工建设尤其是运行以来,三峡工程防洪、发电、航运、水资源利用等综合效益显著,有力保障了国家防洪安全、航运安全、能源安全和生态安全。

水利部长江水利委员会水旱灾害防御局局长徐照明说:“三峡工程最大效益之一,就是防洪。”作为长江防汛“毕其功于一役”的关键性骨干工程,三峡工程能控制荆江河段洪水来量的95%以上,控制武汉以上洪水来量的约三分之二,使荆江河段的防洪标准由10年一遇提高到100年一遇。这彻底改写了长江治水历史,为长江中下游经济社会发展营造安澜环境。

截至目前,三峡工程已累计拦洪运用约70次,拦蓄超50000立方米每秒的编号洪水21次,70000立方米每秒以上洪峰3次,拦洪总量超2200亿立方米。防汛专家表示,仅从减少洪涝灾害损失一个方面看,三峡工程已收回投资成本。

拥有393亿立方米超大库容,三峡水库作为国家重要淡水战略储备库功能日趋凸显。三峡水库凭借“拦洪补枯”功能,成为我国重要的战略淡水资源库和生态环境调节器。数据显示,三峡水库枯水期已累计为下游补水2732天,补水总量超3600亿立方米,较好满足了中下游通航及沿江生产生活生态等用水需求。

多年平均发电量约占全国水电产量的10%,三峡电站成为我国重要的大型清洁能源生产基地。自2003年首台机组投产发电以来,三峡电站长期保持安全稳定运行,在确保防洪安全的前提下通过优化水库调度提升水资源利用率,其发电效益超出预期。据统计,三峡电站累计发电量超1.7万亿千瓦时,

相当于节约标准煤5.5亿吨,减少二氧化碳排放14.9亿吨。2020年,三峡电站发电1118亿千瓦时,创单座水电站年发电量世界纪录。

三峡大坝的修建和运行,根本改善了库区和长江中游宜昌至武汉的航道条件,推动长江干线形成现代“黄金水道”。

三峡库区干流航道等级由Ⅲ级提高为Ⅰ级,彻底结束了“自古川江不夜航”的历史。三峡船闸运行21年间累计通过船舶超100万艘次,货物超21亿吨,年均经济效益344亿元,极大促进了西南腹地与沿海地区的物资交流。

三峡工程的移民和生态环境问题一直是社会各方关注重点。水利部三峡工程管理局相关负责人表示,三峡库区生态环境持续改善,国家生态安全屏障不断稳固。库区新增污水日处理规模158万吨,干流水质稳定在Ⅱ类;重点片区林草覆盖率增加447万亩,森林覆盖率超过50%,保土保水能力进一步增强;实施687公里岸线环境综合整治,消落区生态功能不断改善。三峡移民安置致富成效明显,库区GDP年均增长率达到15.9%。

自2011年以来,三峡水库连续14年共开展22次促进产漂流性卵鱼类自然繁殖的生态调度试验,有效促进四大家鱼等产漂流性卵代表性鱼类自然繁殖和长江流域生态环境系统保护修复。

“三峡工程的成功实践,还极大提高了我国水利水电建设技术水平,推动我国跃升为水电强国。”中国工程院院士钮新强说。112项世界之最、934项发明专利,在三峡工程建设过程中,全国数以万计的科研人员历经数十年科技攻关,在枢纽工程和输变电工程设计、施工、设备制造、安装和调试等方面解决了诸多世界级重大技术难题。

正是得益于此,三峡集团目前已经成为全球最大水电开发企业和我国领先的清洁能源、生态环保集团。三峡集团董事长刘伟平说,三峡集团将牢记嘱托,精益运行大国重器,始终把运行管理好三峡工程作为企业首要任务和头等大事来抓,充分发挥三峡工程综合效益,努力为新时代治水兴水作出新的更大贡献。

春运出行更便利 务工人员火车票开启在线预约

新华社北京12月15日电 记者从铁路12306科创中心获悉,15日,铁路12306手机客户端务工人员预约购票服务上线,符合条件的旅客可通过专区预约购买2025年春运期间往返车票,重点群体旅客春运出行将更加便利。

铁路12306科创中心相关负责人介绍,2024年12月15日至2025年2月7日,已通过实名制核验的务工人员可在铁路12306手机客户端“务工人员春运预约购票服务”专区,预约购买2024

年12月31日至2025年2月23日的火车票,同一账户最多可同时提交3个订单,每个订单可添加1个乘车日期的5个“车次+席别”的组合,最多可为包含本人在内的9名旅客预约。

务工人员可提交开车前17天(含)以上的预约购票需求,最晚可预约2025年2月23日的车票;在开车前17天23时前在12306手机客户端提交购票需求,在开车前16天查询兑现结果,兑现成功后须在当日23时前支付票款;逾期未支付的,订单自动取消。

贵州电网有限责任公司安顺供电局

关于对已停止用电客户开展预购电费清退工作的公告

尊敬的用电客户:

您好,现我单位开展预购电费清退工作,若您已停止用电且遗留有未清退的预购电费,均可在2025年1月31日前到您所属供电营业厅申请办理预购电费清退工作,相关事项公告如下:

一、退费对象:
停止用电且遗留有未清退预购电费的个人用户、企业用电户。

二、申请退费需提供资料:
(一)个人用户
1.当时缴纳预购电费获取的收据或缴费凭证。
2.退费申请书。
3.本人身份证复印件。

4.申请退款人接收退费的本人银行卡复印件并准确填写开户行详细名称。
以上资料需盖个人手印。

(二)企业用户
1.当时缴纳预购电费获取的收据或缴费凭证。
2.退费申请书。
3.与客户名称一致的营业执照(正本)、组织机构代码证、税务登记证(正本)复印件;如三证合一,应提供营业执照(正本)复印件,以及申请退款单位指定的本企业银行开户信息。
4.单位委托书、受委托人身份证复印件。
以上资料需盖退费单位公章。

三、退费办理

我单位所属供电营业厅收到您的申请资料后,将组织相关人员核实,确实存在未清退预购电费的,将通过银行汇款的方式退回到您指定的银行账户,最终退费情况以我单位审核结果为准。

四、退费申请受理截止时间
1.即日起至2025年1月31日前。逾期未申请的,视为您主动放弃该笔预购电费,我单位将按照相关程序进行处置。
2.如您有任何疑问,可至当地供电营业厅或致电片区客户经理咨询。

特此公告
贵州电网有限责任公司安顺供电局
2024年12月15日

迁坟公告

因关岭自治县沙戈湾地块及龙潭街道新龙潭村(偏坡地)城镇开发建设需要,新龙潭村沙戈湾地块及偏坡地范围内坟墓必须迁移,现就有关事项公告如下:

1.该区域内的坟墓于2025年1月12日前迁出。
2.坟主亲属凭村委出具的迁坟证明和本人身份证到龙潭街道办事处(宣传文化中心)一楼,联系电话:0851-37114507)办理迁坟补偿手续。
3.逾期未迁移的,将视为无主坟处理。

特此公告
关岭自治县龙潭街道办事处
2024年12月12日

遗失声明

●遗失贵州威通金属回收有限公司财务专用章,声明作废。
●遗失贵州东驰日盛汽车销售服务有限公司公章(编码:520490000099946),声明作废。
●遗失安顺宏德机械科技有限公司营业执照副本(统一社会信用代码:91520402MA6H6U6H5P),声明作废。

物业管理招标公告

我公司建设开发的顺和苑项目位于安顺经开区机场路与星火路交叉口东北角,总建筑面积66323.19㎡。绿化率35%,总户数320户,商业35户,停车位544个。现向社会招标该项目的前期物业管理,欢迎有资质的物业公司前来竞标。

报名时间至2024年12月20日18:00时止。
咨询电话:15185356888

安顺市顺和房地产开发有限公司
2024年12月16日

普定县年产3万吨锂离子电池负极材料石墨化加工一体化(扩建)项目 环境影响评价征求意见稿公示

《普定县年产3万吨锂离子电池负极材料石墨化加工一体化(扩建)项目环境影响报告书(征求意见稿)》已完成,根据《环境影响评价公众参与办法》,现进行第二次公示。

一、征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径
1.征求意见稿全文、公众意见表的网络链接
链接:https://share.weiyun.com/dtxVStMt;
密码:cbeyv9
2.查阅纸质报告书的方式和途径

(1)建设单位:贵州安特普新能源材料有限公司
地址:贵州省安顺市普定县黄桶街道田坝村黄桶组
(普定县经济开发区)
联系人:何家俊 联系电话:15329639701

(2)环评中介服务机构:贵州华瑞铭铭工程咨询有限公司
地址:贵州省贵阳市观山湖区观山西路176号中
储粮(贵州分公司)三楼
联系人及电话:张工 15761631563
二、征求意见稿的公众范围

建设项目所在地及周边的个人与社会团体。

三、提交公众意见表的方式和途径
1、电子邮箱:3473359375@qq.com
2、邮寄地址:贵州省贵阳市观山湖区观山西路176号中储粮(贵州分公司)三楼
四、公众提出意见的起止时间
本次公示公布后10个工作日内。

贵州安特普新能源材料有限公司
2024年12月11日